

# АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 21  
Вторник  
29  
июня 1943 г.  
№ 91 (3389)  
Цена 20 коп.

**Советский народ и Красная Армия не преуменьшают сил врага и трудностей дальнейшей борьбы. Впереди еще тяжелые бои и большие испытания. Для победы над немецко-фашистскими захватчиками требуется напряжение всех наших сил и железная стойкость в борьбе с врагом.**

## СВОЕВРЕМЕННО ПОДНЯТЬ ПАРЫ

С каждым днем расширяется цикл сельскохозяйственных работ. Начался сеюнок. Повсеместно разворачивается уход за посевами. Идет подготовка к уборке хлебов. Подвигическое, организационное и агротехническое значение всех этих работ огромно. Провести их вовремя и хорошо — значит обеспечить получение высокого, военного урожая этого года.

Но как бы ни были важны и неоплачены все эти работы, они не могут отодвинуть на задний план заботу об урожае будущего года. Потребность страны и фронта в хлебе велика и теперь. Но мере же освобождения захваченных и разоренных немцами районов советских районов она станет еще больше. Отсюда следует, что в будущем году мы должны добиться нового увеличения валового сбора хлебов. А это ставит в один ряд с другими неотложными работами на полях работу по подъему паров.

Партии и правительство неоднократно указывали на большое значение паров для подъема урожайности озимых хлебов. В известных постановлениях о мерах обеспечения устойчивого урожая в засушливых районах юго-востока СССР и о расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах страны специально указывалось на необходимость проведения посева озимых хлебов по черным и ранним четвым парам. Задачи по подъему паров ежегодно являются составной частью государственного плана развития сельского хозяйства.

Исключительно большая роль хороших паров в повышении урожайности озимых наглядно подтверждена многолетним опытом передовых колхозов и совхозов. Своевременно поднятый пар и тщательно их обрабатывая, они из года в год получают высокие и устойчивые урожаи озимой пшеницы, озимого ячменя и ржи. Неучастливым примером в этом отношении может служить колхоз «Советская деревня» Богородского района, Горьковской области. Он ежегодно получает по 120—130 пудов озимых хлебов с гектара.

Многие колхозы и совхозы в текущем году начали подъем паров раньше, чем в прошлом. Колхоз «Полевому пути», Черно-Ирского района, Сталинградской области, начал вспашку паров еще в конце апреля. Заканчивают выполнение плановых заданий по подъ-

му паров колхозы Павловского района, Горьковской области. Значительные площади парового клина вспашаны в Московской и Калининской областях. Уже перевыполнили государственные планы подъема паров Узловская ССР и Чечено-Ингушетия.

Это — отрядные факты! Они показывают, что тысячи колхозов, сотни совхозов и МТС научились с успехом преодолевать трудности военного времени. Они умело сочетают проведение совпадающих по времени весенне-летних работ. К сожалению, большие возможности для ускорения подъема паров используются еще далеко не во всех районах. Освобожденные после весеннего сева тракторы и живое тягло подчас переключаются на второстепенные работы, а подъем паров откладывается. Как и в прошлые годы, во многих районах допускаются просчеты «междунарье». Модерно развертывается вспашка паров в некоторых областях востока и юго-востока. Непростительно отстает с подъемом паров Ярославская область в целом, уже давно закончившая яровую сев.

Руководители местных партийных и советских организаций и земельных органов, директора МТС, совхозов и председатели колхозов должны помнить, что промедление с подъемом паров отрицательно скажется на уровне урожая будущего года. Запоздалая вспашка может привести к позднему севу озимых, к редким всходам, плохой перезимовке, засоренности посевов и снижению урожайности.

На вспашке парового клина особенно крупную роль призваны сыграть МТС. На их долю приходится большой объем работы. Это обязывает директоров МТС сразу же переключать на подъем паров необходимое количество освобожденных от посевных работ тракторов. На паровых полях каждый трактор может и должен работать высокопроизводительно. За время весеннего сева квалификация машинистов водителей машин повысилась, они обогатились опытом. Все это теперь в том, чтобы руководители МТС правильно организовали работу тракторных бригад и их техническое обслуживание.

По неоправданно было бы в таком деле, как подъем паров, делить полагаться на один машинно-тракторный парк. Живое тягло также должно быть привлечено к работам по подъему паров. Первый шаг каждого колхоза, закончившего сев, — поставить на вспашку па-

ров необходимое количество конных плугов. Шире, чем в прошлые годы, должны привлекаться к вспашке паров, особенно в выполнении подсобных работ, вола и коровы.

На подъеме паров важнейшее значение имеет глубина вспашки. Никаких отступлений от установленной глубины! Следует браться за мелкую пахоту, призывать к порядку бракоделов, заставляя переделывать плохую работу. Обязанность агрономов райзо, МТС и колхозных инспекторов по качеству — строго контролировать качество паровой вспашки.

Благотворное влияние на повышение урожайности озимых культур оказывает удобрение полей. Каждая тонна навоза и других местных удобрений, вывезенных на паровое поле, означает значительную прибавку урожая. Значит, следует, не теряя времени, организовать вывозку на поля местных удобрений и их тщательную заделку в почву.

Своевременная и добросовестная вспашка — первая и самая важная работа на паровом поле. Но мало поднять пары, надо еще заботливо за ними ухаживать. Между тем в некоторых колхозах и совхозах сильно запускают пары, дают им зарастать сорняками, пахнут на них скот. С таким безхозяйственным отношением к паровому полю надо покончить. Поднятый пар в течение лета следует содержать в рыхлом и чистом от сорняков состоянии, всережью его культивировать и бороновать.

Озимые хлеба всегда имели большой удельный вес в продовольственном балансе нашей страны. Их урожай во многих районах более устойчив, чем урожай яровых культур. Общеизвестны большие организационные преимущества всемерного расширения посева озимых. Они значительно облегчают проведение весеннего сева, дают возможность значительно сжать его сроки. Более ранние сроки созревания озимых ослабляют напряжение уборочных работ. Все это настоятельно требует своевременного выполнения и перевыполнения заданий по подъему паров в каждом районе, в каждом колхозе и совхозе.

(«Правда» от 21 июня 1943 г.)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 27 июня)

В течение 27 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Наши летчики потопили в Черном море подводную лодку противника.

За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно, в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолетов. Кроме того, большое количество вражеских самолетов уничтожено и повреждено в результате палатов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время 74 самолета.

На Западном фронте артиллеристы Н-ской части уничтожили артиллерийскую батарею и 7 пулеметов противника. На одном участке отряд немецкой пехоты пытался вести разведку. Не достигнув переднего края нашей обороны, ружейно-пулеметным огнем гитлеровцы были рассеяны.

Южнее Орла наши подразделения вели разведку боем. Обстреливая оборонительные сооружения и отдельные точки противника, советские артиллеристы уничтожили немецкую артиллерийскую батарею, 7 минометных батарей и 26 пулеметов. Разрушено 19 бли-

ндаей, 5 ДЗОТов и 4 наблюдательных пункта.

Западнее Ростова на Дону разведывательная группа под командованием старшины Валевича проникла в расположение противника, уничтожила ДЗОТ, станковый пулемет и истребила до 40 вражеских солдат. Разведчики захватили пленных и без потерь вернулись в свою часть.

Наши истребители сбив вражеский самолет. Немецкие летчики захвачены в плен.

На одном участке Калининского фронта на днях наши подразделения овладели населенным пунктом. Противник пытается вернуть утраченные им позиции. В течение дня гитлеровцы 6 раз бросались в атаку, но каждый раз, неся большие потери, откатывались обратно. В результате безуспеш-

ных атак немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров.

На Ленинградском фронте снайперы Н-ской части уничтожили 21 немца. Из них снайпер Тимофеева истребил 3, Кларидова — 3, снайпер Попова уничтожил 2 гитлеровцев. Артиллерийские подразделения уничтожили 2 орудия, 5 пулеметов, разрушили 15 ДЗОТов и 13 землянок противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Смоленской области, пустил под откос 2 железнодорожных эшелона противника. При крушении разбиты 2 паровоза, 8 классных вагонов с солдатами и 23 вагона с боеприпасами. Партизаны сорвали и разрушили телеграфно-телефонную линию.

## БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА ОРЛА И АЭРОДРОМОВ ПРОТИВНИКА

В ночь на 27 июня наша авиация дальнего действия произвела налеты на железнодорожный узел Орел и аэродромы противника.

В результате бомбардировки на железнодорожном

узле Орел возникло 16 больших пожаров. Горели железнодорожные эшелоны противника. Среди пожаров произошло несколько сильных взрывов.

## 40 ТЫСЯЧ КОМБАЙНЕРОВ

На уборку урожая выйдет большое количество комбайнеров.

В школах механизации сельского хозяйства Наркомзема СССР идут вышескольные занятия. В нынешнем году будет подготовлено свыше 40 тысяч комбайнеров.

Кроме того, при МТС проводится обучение значительное количество помощников комбайнеров.

Большинство республик и областей выпускает такое количество комбайнеров, что оно не только полностью об-

еспечит ими свои МТС, но и окажет помощь другим районам. Так, в Башкирии подготовлено свыше плана около тысячи комбайнеров, в Чкаловской области план подготовки выполнен на 120 процентов. (ТАСС).

## — ЗА РУБЕЖОМ —

### Принятие в США закона о запрещении забастовок

НЬЮ-Йорк, 26 июня. (ТАСС). Палата представителей США 219 голосами против 129 одобрила законопроект о запрещении забастовок. По этому законопроекту президенту предоставляется право брать в свои руки любое необходимое для осуществления военных мероприятий предприятие, на котором конфликты между рабочими и предпринимателями угрожают производству. Законопроект запрещает забастовки на том предприятии, которое правительство берет в свои руки. Он предусматривает наказание тюремным заключением сроком до одного года для лиц, призывающих к забастовке, и увольняет правительство по вопросам труда в военное время участвовать в урегулировании конфликтов в военной промышленности. Согласно 8 статье законопроекта, представители рабочих завода, выполняющего военные заказы, и предприниматель обя-

заны уведомить о возникшем между ними конфликте, который угрожает прервать производство, министра труда. Управление по вопросам труда в военное время и комитет по трудовым конфликтам, чтобы дать рабочим возможность в течение 30 дней после такого уведомления высказаться путем тайного голосования по вопросу о прекращении работы.

Указанный законопроект был одобрен также сенатом 65 голосами против 22.

Президент Рузвельт назвал этот закон законопроектом, запрещающим забастовки в военной промышленности. В своем заявлении сенату по этому вопросу Рузвельт указывает, что он неуклонно выступал против забастовок в военное время, но считал, что законопроект в нынешней его форме может затруднить, а не облегчить достижения преследуемой им цели — предотвращения забастовок в военное время. В заявлении Рузвельта указы-

вается, что он подписал законопроект, но последний содержит ряд статей, которые, особенно статья 8, в действительности могут лишь вызвать забастовки. Рузвельт указывает, что он готов одобрить законодательство, которое на деле уполномочит правительство для предотвращения забастовок, и с этой целью рекомендует поправку к закону о военной повинности, которая давала бы возможность призывать на военную службу лиц в возрасте до 55 лет. Это, говорится в заявлении, даст правительству возможность призывать на военную службу всех лиц, участвующих в забастовках на военных заводах.

Палата представителей 244 голосами против 108 и сенат 56 голосами против 25 отвергли veto, предложенное Рузвельтом на законопроект. Таким образом законопроект вступил в силу.

## Вручение послом СССР в Мексике тов. Уманским верительных грамот Президенту Авилу Камачо

НЬЮ-Йорк, 23 июня. (ТАСС). (Затеряно доставкой). По сообщению из

Мексико, посол СССР в Мексике тов. Уманский 22 июня вручил свои веритель-

ные грамоты президенту Мексики Авилу Камачо.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Политическую работу в массах — на высшую ступень

В дни Отечественной войны политическая работа в массах имеет исключительное значение. Советские люди, самоотверженным трудом в тылу куящие победу Красной Армии над не- багрянным врагом, хотят и должны знать положение на фронте, быть в курсе всех событий, получать исчерпывающие ответы на все волнующие их вопросы. Все это должны сделать агитаторы, на которых возложена почетная и ответственная задача помочь каждому советскому человеку найти свое место в общей борьбе. В условиях нашего города, освобожденного от кровавых немецко-фашистских палачей, политическая работа должна быть направлена на разоблачение фашистской лжи, которую вели гитлеровские брехуны.

В дни Отечественной войны, организованно проводятся лекции, семинары, курсы, лекции, проводятся агитационные мероприятия. В агитационном пункте, где он всегда находится свежую газету, журнал, книгу, получают ответ на любой вопрос. В агитационном пункте есть радио, вышущий первый номер стенгазеты, посвященный двухлетию Отечественной войны, организованы охоты сапёры, газетная вытравка и т. д.

В агитационном пункте прочитано 6 лекций. В кварталах среди населения прочитано четыре лекции, проведено 59 бесед, которыми охвачено 647 человек.

Агитбригадой пункта проводятся художественные вечера и концерты. Особенно хорошо работают агитаторы тт. Григорьева, Разумовская и Измаилова.

Не плохо начал работу агитационный пункт при средней школе № 18. Секретарь комсомольской организации тов. Захарченко регулярно проводит политбеседы в кварталах. Агитатор т. Червоненко работает в контакте с квартальным тов. Сахрешевым, который помогает ей в организации бесед, аккуратно извещает население и в результате на ее беседах, как правило, присутствует 20—30 человек. Хорошо работает агитатор тов. Назаров.

В то же время агитационные пункты при школах № 8 (зав. агитационным тов. Черных) и № 16 (зав. агитационным т. Ковалев) не стали еще центрами политической работы среди населения.

Заслуживает внимания опыт агитационной работы среди населения в парторганизации облбюда. Эту работу ведет вся парторганизация и агитаторы, отвечающие и за

сбор слушателей и за систематическое проведение членок и бесед. По важнейшим вопросам агитационная парторганизация посылает в кварталы руководящих работников. Так, для изучения первоначального приказа тов. Сталина о разгромах коммунисты тт. Лактев Ф. П., Кондратьев М. И., Баасова А., которые помогали в проведении бесед начинающим агитаторам. Помогал тов. Чиркунов, тов. Кондратьев вместе с ним провел беседу «О помощи госпиталю в оборудовании». Провели эту беседу в непринужденной форме. Начав со сводки Информбюро, агитатор рассказал об освобождении Кубани и Кавказа, о зверствах и разрушениях, причиненных фашистскими мерзавцами, о задачах населения в восстановлении хозяйства края и, в частности, нашего города.

Следующую беседу о займе уже самостоятельно провел агитатор тов. Чиркунов. В результате домохозяйки 227 квартала, подписавшись на заем, уже внесли всю сумму подлинными.

Парторганизация, заслушав вопрос о работе своих агитаторов Власовой и Чиркунова, дала им ряд практических указаний.

Хорошо работают в кварталах агитаторы завода им. Фрунзе: тт. Клевитов и Луквинки, которые систематически проводят беседы на общеполитические темы. Не плохо работает агитатор т. Рыбин. Парторганизация завода интересуется работой своих агитаторов и умело руководит ими.

Используя опыт передовых коллективов, парторганизация должна всемерно изучать агитационную работу среди населения, поднимать ее на новую, более высокую ступень.

В. Нечаев.

Зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б).

УРОЖАЙ УБЕРЕМ ПО-ВОЕННОМУ

За досрочное выполнение весенне-посевной кампании и государственных поставок, Красногвардейский район ВКП(б) и райисполком присудили нашему колхозу переходящее красное знамя. Такой почет наши колхозники заслужили честным, самоотверженным трудом.

Приближается пора уборки колосовых. Провести ее плохо — значит отдать знамя другому, лучшему колхозу. А мы решили крепко держаться его в своих руках. Начали усиленно готовиться. На совещании правления разработали план уборки, а затем обсудили его на колхозном собрании.

Колосовых у нас 70 гектаров. Решили убрать их сенокосилкой, которую переоборудовали, и бригадой косарей в 55 человек. Поле, подлежащее ручной уборке, в натуре закрепили за косарями. Нетрудоспособных колхозников прикрепили к косарям вязать и свозить сно-

пы в копны. Кроме того, на каждые 15 гектаров выделены колхозники, который будет точить и отбивать косы. Для них припасаны точило, молотки, бабки.

Всю уборку намечено провести в течение четырех дней, а скирдование — десяти дней. Зернохранилища, короба, веся, тара находятся в полной готовности.

Передовиком подготовки к уборке идет бригада, руководимая коммунистом Михаилом Гуренко. Бригадир по- большевистски отнесся к такому важному вопросу. Он рассказал колхозникам методы правильной уборки, сам закрепил их за участками.

Знамя первенства мы не отдадим, приложим все силы, уборку проведем по-военному.

П. Витюков.

Секретарь парторганизации колхоза им. Фрунзе, Красногвардейского района.

Готовимся к уборке без потерь

Виды на урожай колосовых в нашем колхозе хорошие. Чтобы по-боевому встретить уборку, к подготовке мы приступили давно. Полностью на комбайны не рассчитываем, так как своими силами мы можем убрать больше половины урожая. Из простого уборочного инвентаря у нас имеется только одна отремонтированная косилка, поэтому основное внимание мы уделили ручному инвентарю. Уже составлена бригада косарей из 10 человек, комплектуется бригада женщин с серпами.

Колхозники работают, не считаясь с временем. 75-летний почтовый сторож Горгия изготовил 30 ручных граблей и тару для подноски зерна к веялке. Бурьянов и Латченко сделали 8 коробов, да старых у нас 3, так что коробами обеспечены. Ремонт зернохранилищ закончили, а у амбара осталось докрыть навес.

В кузнице работает инваляд Отечественной войны Петр Казарин. Он делает пальцы для конных сенокосилок — вместо одного пальца — комплект из четырех, при этом отпадает необходимость в планке для закрепления пальцев, сокращается расход рабочего времени. В свободное время тов. Казарин помогает и тракторной бригаде.

За бригадами закреплены производственные участки, транспорт, тара, короба.

Хорошо подготовиться к уборке, значит получить больше зерна, не допустить потерь на поле и по дороге к зернохранилищу. Это сейчас основная задача колхозников и они с ней справятся.

И. Сухорученко.

Председатель колхоза им. Молотова, Келермеского сельсовета.

Работа возобновилась

Перед государственным сортоиспытательным участком зерновых культур, Глазгинского района, Адыгейской области, встала задача — восстановить сорность семян и внедрить лучшие из них в колхозы района и области.

Немецкие оккупанты разграбили сортовые семена, почти полностью уничтожили все помещения, оборудование, внесли в работу участка большую путаницу. Но сразу же после их изгнания, наш коллектив принялся за восстановительные работы. С весенним севом мы справились успешно, сейчас работа сортоучастка развернута в объеме всего севооборота. По опытам и яровым культурам заложены опыты с 38 сортами. А на размножение высеяно 25 сортов пшеницы, ячменя и овса. С осени мы приступим к расширенному сортоиспытанию по полной программе.

Н. Слепушкин.

Зав. ГСУ

Премия за успешную реализацию займа

Вольненскому сельсовету за успешную реализацию Второго Военного займа вручено переходящее красное знамя Кошехабльского района ВКП(б) и райисполкома.

Председатель сельсовета А. Гладников премирован.

Вечер самодеятельности

Интересный вечер самодеятельности состоялся в пионерском клубе, организованной силами драматического кружка. На вечере была поставлена пьеса «Трое» по теме военных событий. Денежный сбор отчислен в фонд обороны.

Сейчас кружок готовит новую пьесу.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ОБРАЗЦОВЫЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ФЕРМЫ

В годы мирного строительства колхозы и совхозы Адыгеи, под руководством партийных организаций, добились больших успехов в развитии общественного животноводства. Были организованы сотни животноводческих ферм, каждый колхоз имел не менее одной фермы высокопродуктивного племенного скота. Выросли мясоягодные породы передовиков животноводства.

За шесть месяцев оккупации немецко-фашистские варвары нанесли неисчислимы разрушения всем отраслям народного хозяйства. Свыше 70 процентов крупного рогатого скота в области сожжало или угнали в Германию эти кровавые псы. Овцы, свиньи и птицы уничтожены больше чем на 90 процентов.

В январе нынешнего года Красная Армия стремительными ударами вышибла проклятую пачуру с родной Кубани. Трудились области дружно взялись за восстано-

вление разрушенного народного хозяйства. Большая работа проведена и по восстановлению общественного животноводства. Многие колхозы заново организовали по 2—3 животноводческие фермы, а также колхозы, как «Свободный труд», Кошехабльского района, «Ленинский труд», этого же района, им. Штейнгарта, Глазгинского района, имеют уже по 4—5 животноводческих ферм.

Однако, в области еще много колхозов, не организованных ни одной животноводческой фермы. В некоторых артелях уже организованные фермы имеют недостаточное количество скота. Особенно плохо поставлена работа по комплектованию ферм в колхозах Майкопского и Глазгинского районов.

Некоторые руководители колхозов, совхозов, сельских советов и даже работники районных партийных, советских и земельных органов,

не поняли всей остроты поставленной перед ними задачи по увеличению поголовья скота и повышению его продуктивности, и делу восстановления животноводства уделяют недостаточно внимания.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности, что серьезным препятствием быстрому росту поголовья во многих колхозах является высокая яловость маточного поголовья и яловость молодых коров и овец. Как у нас обстоит дело со случкой животных? Неудовлетворительно. Так, в колхозах Майкопского района на 1 лошадь было случено только 10 процентов конематок, 37 процентов коров, 25 процентов свинок; несомненно выше процент случки и в колхозах Глазгинского района.

Руководители районных организаций не потребовали от правлений колхозов точного выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б). А между тем это

постановление устанавливает, как обязательное мероприятие, покрытие всех коров не позднее 60 дней после отела, за исключением высокопродуктивных, свиноматок — после отъема порослят — два месяца после отела. Покрытие маточного состава молодняка производится: телок в возрасте полтора—два года, ярок — год и свиноматок старше 9 месяцев.

Большой ущерб животноводству наносит неликвидированная до сих пор обезличка в уходе за скотом, варварское отношение к животным, что приводит к увеличению и падежу скота. Так, в Теучежском районе пало 50 процентов жеребят рождения нынешнего года, в Красногвардейском — 20 процентов.

Руководители колхозов и работники животноводческих ферм должны уделить особое внимание выращиванию и сохранению молодняка, а также его контракции, так как эти мероприятия будут способствовать быстрейшему восстановлению и развитию животноводства.

Не поднята на должную высоту роль заводчиков животноводством в колхозах. Многие из них не чувствуют государственной ответственности за порученное им дело. Например, заведующий фермой колхоза имени Красина, Глазгинского района, тов. Ушкварок не только не знает планов развития животноводства в своем колхозе, но ему не известно даже количество скота у него на ферме.

Животноводческие фермы колхозов должны быть укомплектованы лучшими людьми, способными организовать заботливый уход за животными, способными добиться значительных успехов не только в развитии поголовья скота, но и повышении его продуктивности.

Одним из важных мероприятий повышения продуктивности животных является организация круглогодичных выпасов скота и трех-четырёхкратное доение коров.

Встает вопрос о подготовке животноводческих поме-

щений к зиме. В большинстве этих помещений требуют капитального ремонта, но им еще не занимаются. В подготовке сенокопальных кормов на зиму в области приступили только 3 района — Кошехабльский, Шонгенский и Глазгинский, остальные же откладывают эту важную работу, в то время, как ранний сенокос должен быть уже полностью заложено. Тахтамукаевский, Теучежский и Майкопский районы отстают также и в сенокосении.

Надо широко развернуть социалистическое соревнование среди работников животноводства. Это поможет колхозам навести образцовый порядок в животноводческих фермах, ликвидировать запущенность в организации и учете труда, еще выше поднимет трудовой энтузиазм колхозников в деле выполнения плана развития общественного животноводства.

С. Куцев.

Секретарь ОК ВКП(б) по животноводству.

И. о. ответственного редактора Н. ТЕУЧЕН.